
搓汤圆教案大班(大全9篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。那么教案
应该怎么制定才合适呢？下面是小编带来的优秀教案范文，
希望大家能够喜欢!

搓汤圆教案大班篇一

1、理解歌曲的内容，初步学唱。

2、感受闽南歌谣的诙谐有趣。

3、通过学唱歌曲，体验歌曲的氛围。

4、感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐趣。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

活动重点：理解歌曲内容，感受闽南歌曲的诙谐幽默

活动难点：学唱歌曲

ppt

一、话题导入：

1、“宝贝们，在之前的活动中我们聊过元宵节我们都会做什
么事情呢？”（搓元宵、吃汤圆、赏花灯）

2、小二哥推着推车到教室叫卖汤圆

——宝贝们，你们看看谁来了？”



3、教师请幼儿根据自己的认识用语言对小二哥卖汤圆的情境
进行描述，教师做总结。

——刚刚你看到了什么？听到了什么？”

4、教师根据幼儿的听到的内容出示相应的ppt。

二、学唱歌曲：

1、教师出示ppt图谱，和幼儿一起来说一说，记一记，让幼
儿对歌词有初步的记忆。

——“宝贝们，我们一起来把刚刚发生的事情和周老师一起
来讲一遍。”（鼓励幼儿用完整的话来说一说）

2、教师引导幼儿根据图谱完整演唱歌曲

——“今天周老师还可以把这个好听的故事唱出来，我们一
起来听一下。”幼儿跟唱。

3、感受歌曲的诙谐幽默

——“你听完了这首歌感觉怎么样啊？喜欢吗？为什么？”

4、增加歌唱难度，演唱过程中逐步删减图示：

——“大六班的小朋友可真棒，现在我要增加难度了，你们
还能像刚刚唱的那样棒吗？”

三、小二叫卖汤圆，导入歌曲第二段的歌词。

——“刚刚卖汤圆的小二哥都说了什么啊？”教师对幼儿的
话进行总结。

——“你们可以把这些话唱出来吗？”



幼儿尝试把刚刚总结的话唱出来。

四、活动结束

——“小朋友们，咱们一起去把这首歌唱给小二哥听，顺便
去买碗汤圆吧！”

为小二哥演唱歌曲《卖汤圆》

卖汤圆是一首非常好听的儿童歌曲。之前幼儿对元宵节有了
一定的了解，知道汤圆是元宵节的一种习俗，汤圆也代表全
家团圆的意思。歌曲非常活泼欢快，幼儿在学习唱歌的过程
中，感受到了元宵节吃汤圆的快乐。

搓汤圆教案大班篇二

歌曲：卖汤圆歌。

附录：汤圆

汤圆是宁波的著名小吃之一，也是我国的代表小吃之一，历
史十分悠久。据传，汤圆起源于宋朝。当时各地兴起吃一种
新奇食品，即用各种果饵做馅，外面用糯米粉搓成球，煮熟
后，吃起来香甜可口，饶有风趣。因为这种糯米球煮在锅里
又浮又沉，所以它最早叫“浮元子”，后来有的地区把“浮
元子”改称元宵。与北方人不同，宁波人在春节早晨都有合
家聚坐共进汤圆的传统习俗。

搓汤圆教案大班篇三

2、出示汤圆的图片，说说汤圆的形状，吃去是什么味道的？
里面有什么？什么颜色的？

3、教师示范用纸浆在kt板上制作汤圆。



4、幼儿入座，选择在就近的“汤圆”外轮廓上进行纸浆汤团
的制作。

5、幼儿操作，教师巡回指导，同时帮助幼儿用镊子把选用的
纸浆放在指定的汤圆轮廓中。

6、作品展示、讲评。

搓汤圆教案大班篇四

一、8：00到9：00值周教师接待孩子入园，并让家长签好签
到表。各班孩子在教室玩区域。

二、9：00到9：40幼儿早操，家长观摩。

三、9：40到10：00各班班主任带幼儿如厕、洗手，穿戴好围
衣，其他教师及家长把桌椅搬到操场指定位置。

四、场地集中，园长讲话。

五、家园同乐——包汤圆。

1、教师讲解包汤圆的过程。

先拿和好的糯米粉团取一小团（一个汤圆大小），在手上搓
成丸状。再压

成饼状，在其中包上馅搓成丸状，一个个圆溜溜的汤圆就制
作完成了。包好的汤圆放在预先准备洒上糯米粉的盆上，汤
圆之间空开些，以防粘住。

2、教师提醒幼儿在包汤圆的时候手要保持干净，也要注意安
全。



3、煮汤圆（保育员协助煮汤圆）。

六、家园同乐——吃汤圆，共同分享汤圆。

七、活动结束，老师清理活动场地。

八、注意事项：

1、全体保教人员要高度负责，把每个孩子的安全放在第一位，
以防孩子乱跑、烫伤等情况的发生。

2、注意食物的卫生和安全。

搓汤圆教案大班篇五

1、学习5的组成的4种方式，理解互补、互换关系。

2、能主动运用数学经验解决生活中的问题。

3、在买卖汤圆活动中，感受数学认知活动的乐趣。

活动准备

1、大宣传单一张，5的组成数字卡片和点子卡片各1套。

2、小汤圆练习纸、笔每人1套、盘子若干。

3、游戏用的2-5的数字卡片若干；标有价格的与大宣传单的
内容相一致的汤圆食物卡片若干。

4、游戏用自制汤圆实物若干。

活动过程

一、观看图片，了解汤圆价格



1、教师出示大图片，引导幼儿观察大图片了解不同馅汤圆的
价格。

2、幼儿对了解的汤圆价格进行分类。

3、引导幼儿说出想吃的汤圆的名称和价格。

二、自选搭配汤圆，学习5的组成

1、教师示范选出不同价位的汤圆，列出5的组成式。

如：有5元钱，用一元钱买一个豆沙馅的汤圆、用4元钱买一
个芝麻馅的汤圆。

2、幼儿分别选择自己搭配的不同价位的汤圆。

3、教师时刻提醒幼儿汤圆最多买5元钱的，鼓励幼儿自己合
理搭配，巩固5的组成式。

三、看图分析，理解关系

巡回指导幼儿观察自己的操作图，提升理解数之间的互换关
系。

四、游戏“卖汤圆”，复习5以内数的形成

1、幼儿扮售货员，教师扮顾客玩游戏。

2、扮顾客幼儿手拿数字卡，买两种合起来价格正好是手中数
字的汤圆，并列出算式。

3、服务员热情待客，礼貌待人，顾客说对时，收好顾客的数
字卡片，并将两样汤圆放到顾客手中。

4、及时纠正幼儿在游戏中出现的问题，帮助幼儿克服困难，



保证游戏顺利进行。

搓汤圆教案大班篇六

活动目标：

通过生动有趣的活动，让幼儿体验元宵节的快乐，让幼儿了
解正月十五吃元宵这一民间习俗。

了解乐曲的性质，感受闽南歌谣的诙谐有趣，体验参与活动
的愉快心情。

培养幼儿对民族文化和传统艺术的情感。

引导幼儿细致观察画面，激发幼儿的想象力。

理解相关内容，丰富相关词汇。

活动准备：

歌曲录音带，卖汤圆的情景录象、图画纸、水彩笔、卖汤圆
的道具、进行相应的环境布置。

活动过程：

1、律动《喜洋洋》：幼儿根据欢快的音乐做相应的动作。

2、结合拍手游戏引导幼儿有节奏地朗读闽南童谣《天黑黑》，
激发幼儿参与活动的兴趣。

3、幼儿观看录象，感受卖汤圆的活动过程，引入欣赏活动。

提问：你在录象里看到了什么？他是怎么做的？你们是怎么
买汤圆的？我们闽南有一首歌是唱卖汤圆的，歌名就叫《卖
汤圆》。



4、欣赏感受音乐：

（1）完整倾听音乐，初步感受音乐的性质。

提问：你听了音乐有什么感觉？（好听、热闹、有趣）

（2）引导幼儿边听音乐边随意做表示高兴的动作。

（3）再次完整欣赏音乐，让幼儿进一步感受音乐活泼、生动
的情绪，并运用相应的线条色彩来表现。

提问：这首歌的旋律节奏让你有什么感觉？

（4）展示个别幼儿的线条，引导幼儿交流自己的感受：

提问：你为什么用这种线条、色彩来表现？

（5）结合卖汤圆的录象再次完整欣赏音乐，理解音乐表达的
内容。

提问：卖汤圆时的心情是怎么样的？（快乐、

高兴）你还知道我们闽南有哪些小吃吗？（粽子、海砺煎、
线面糊）

5、播放背景音乐《卖汤圆》，幼儿借助道具自由表现，活动
自然结束。

6、活动延伸：在游戏区玩卖汤圆的游戏。

教学反思：

当我进行实际的教学过程时，我从孩子们身上看到了这样的
现象，小朋友们对于汤圆都是有所认识的，也知道汤圆是在
元宵节的时候吃的，汤圆有很多味道的馅，也知道汤圆的寓



意。当我在第一遍弹唱歌曲的时候，小朋友就说出了对这首
歌曲的感觉，节奏欢快。整首歌曲共分三段，而且歌词比较
简单易懂，重复的语句也比较多，所以，小朋友学起来并没
有太大的难度。不过我发现，在这首歌曲中，一共有两个附
点号，分别在一碗汤圆和三毛钱呀两处地方。我们小朋友在
唱的时候，总是会把附点给漏下，我就想让小朋友来跟唱一
下，但是，在跟唱的时候还是能唱出附点号的，不过在整首
歌曲演唱的时候，却又把附点给漏下了。

在创编的时候，也是比较单一的语句，并没有太大的创新。
所以我决定我原来的教学设计可以进行这样的调整，在重难
点学习的时候，把重难点放在附点上面，可以进行拍手或者
利用其他方法打节奏进行演唱，这样多试几遍，小朋友肯定
就会唱了，也不会把附点给漏下了。而在平常，可以多多补
充幼儿各方面的知识，久而久之，对于小朋友的创编能力肯
定会有一定的提高的。后来，我在新的教学中尝试这样方案，
结果小朋友的知识吸收率确实比原来的教学效果好了一点。

搓汤圆教案大班篇七

小二哥的汤圆是圆又圆

一碗汤圆满又满

三毛钱呀买一碗

汤圆汤圆卖汤圆

汤圆一样可以当茶饭

唉嗨哟........

汤圆汤圆卖汤圆



汤圆一样可以当茶饭

小二哥的汤圆是圆又圆

一碗汤圆满又满

三毛钱呀买一碗

汤圆汤圆卖汤圆

公平交易可以包退换

唉嗨哟........

汤圆汤圆卖汤圆

公平交易可以包退换

小二哥的汤圆是圆又圆

要吃汤圆快来买

吃了汤圆好团圆

汤圆汤圆卖汤圆

晚来一步只怕要卖完

唉嗨哟........

汤圆汤圆卖汤圆

晚来一步只怕要卖完

小二哥的汤圆是圆又圆



一碗汤圆满又满

三毛钱呀买一碗

汤圆汤圆卖汤圆

汤圆一样可以当茶饭

唉嗨哟........

汤圆汤圆卖汤圆

汤圆一样可以当茶饭

小二哥的汤圆是圆又圆

一碗汤圆满又满

三毛钱呀买一碗

汤圆汤圆卖汤圆

公平交易可以包退换

唉嗨哟........

汤圆汤圆卖汤圆

公平交易可以包退换

小二哥的汤圆是圆又圆

要吃汤圆快来买

吃了汤圆好团圆



汤圆汤圆卖汤圆

晚来一步只怕要卖完

唉嗨哟........

汤圆汤圆卖汤圆

晚来一步只怕要卖完

卖汤圆

搓汤圆教案大班篇八

一：探索卖买玩具的方法和策略：

1．师：“今天小朋友也带来了许多不玩的玩具，你们想不想
把它们卖掉？你想怎么卖？”

2．请幼儿上来操作演示卖玩具的方法。

3．提出买卖玩具的要求：幼儿分成2组，1组为买方，1组为
卖方。鼓励卖的幼儿动脑筋想各种办法，买的幼儿看清楚自
己想买哪一样。

4．尝试买卖玩具；观察幼儿没卖掉玩具的原因。

5．组织讨论：你的玩具有没有卖掉？你是怎么卖的？

6．一、二组交换买卖玩具，没卖掉的幼儿继续卖。

二：再次尝试操作，体验变废为宝的快乐。

1．教师提问：你们高不高兴呀？为什么？



2．教师小结：每个人都把自己的玩具卖出去，买到了自己喜
欢的新玩具，大家都拥有了新玩具。

3．教师：你对自己的新玩具满意吗？为什么？如果人们在商
店里买的东西不满意，还可以退货呢！

4．幼儿再次操作，直到满意为止。教师观察幼儿表现。

5．小结：今天，我们真高兴，知道了旧玩具的用处也很大，
它可以给其它人带来快乐，所以小朋友们要爱惜玩具，让它
给每个人都带来快乐。

6．一同回教室欣赏自己的新玩具。

活动收获：

活动中，幼儿的`情绪高涨，为了卖掉自己的玩具，热情地大
声吆喝，拉拢顾客，宣传自己玩具人优点，甚至不惜降
价……。孩子真正体会到买到新玩具的快乐，更懂得了旧玩
具的巨大作用。活动不仅培养了幼儿的观察力、分析能力，
更扩大了孩子间的交往，为孩子今后走入社会打下了基础。

活动延伸：

1．每周五举行“商品交易会”，幼儿将玩具带到幼儿园来，
大家交换玩。

2．可以以绘画、谈话的形式，让幼儿表达变废为宝的快乐。

搓汤圆教案大班篇九

活动目标：

1、通过复述故事中的角色对话以及运用对话中的句式，说出



新的句子，进行续编。发展幼儿思维的跨越性和流畅性。

2、培养幼儿安静的进行倾听同伴讲述故事的良好习惯。

活动内容：

续编故事《小猴子卖圆圆》

活动准备：

手偶三只，商店背景图一张，需创编背景图一张。

活动过程：

一、利用一张有一个阴影圆的纸引发幼儿的兴趣。

请幼儿进行猜测：这张图上的圆形是什么？做什么用的？

二、请幼儿欣赏手偶剧表演《小猴子卖圆圆》

1、复述第一遍故事时请幼儿帮助解决故事中出现的问题。

2、完整复述第二遍故事。

三、出示最后一张图片。

请幼儿进行大胆猜测：小兔子想买什么？它是怎么说的？

四、请幼儿将自己的猜测。

五、集体舞《猜拳游戏舞》

六、结束


